
フィットネス指導者の現状とニーズ把握のためのアンケート（回答数142）
回答受付期間：2017年12月12日（火）～2018年1月4日（木）

女性, 82.4%

男性, 17.6%

Q1.性別

20歳以下, 0.7%

21～25歳, 9.2%

26～30歳, 7.7%

31～35歳, 
11.3%

36～40歳, 
10.6%

41～45歳, 19.0%

46～50歳, 
12.7%

51～55歳, 
15.5%

56～60歳, 
8.5%

61歳以上, 4.9%

Q2.年齢

独身, 38.0%

既婚, 59.9%

寡婦（夫）, 2.1%

Q3.結婚

はい, 47.2%

いいえ, 52.8%

Q4.フィットネスや健康づくりの指導以外の仕事をし

ていますか？
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フィットネス指導者の現状とニーズ把握のためのアンケート（回答数142）
回答受付期間：2017年12月12日（火）～2018年1月4日（木）

1年未満, 
11.3%

1年以上～4年以

下, 7.7%

5年以上～7年以

下, 6.3%

8年以上～10

年以下, 17.6%

11年以上

～15年以

下, 15.5%

16年以上～20年以

下, 14.1%

21年以上～25年以

下, 9.9%

26年以上～30

年以下, 11.3%

31年以上, 6.3%

Q5.フィットネスの指導歴

54.9%
49.3%

2.8%
8.5%

4.2%

20.4%
14.1%

9.2%

21.1%

民
間
フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス
施
設

公
共
ス
ポ
ー
ツ
施
設
（体
育

館
等
）

健
保
組
合
・企
業
施
設

病
院
・診
療
所

保
険
施
設
（保
健
所
等
）

高
齢
者
・福
祉
施
設

学
校
施
設

自
営
の
ス
タ
ジ
オ

そ
の
他

Q6.フィットネス指導している現場（複数回答可）

65.5%

26.8%

6.3%

24.6%
20.4% 20.4%

14.1%

54.9% 54.2%

35.9%
31.0%

19.0%

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス

ス
テ
ッ
プ

格
闘
技
系

ダ
ン
ス
系
（プ
レ
コ
リ
オ

含
む
）

ア
ク
ア

ヨ
ー
ガ

ピ
ラ
テ
ィ
ス

健
康
体
操

ス
ト
レ
ッ
チ

機
能
改
善

ト
レ
ー
ニ
ン
グ
系
（パ
ー

ソ
ナ
ル
含
む
）

そ
の
他

Q7.現在指導している種目（複数回答可）

20.4%
14.8% 17.6%

81.0% 78.9%

17.6%

62.0%

33.1%

6.3% 3.5% 6.3% 4.9% 4.9%

幼
児
・児
童

中
学
・高
校
生

大
学
・短
大
・専
門
学
生

一
般
成
人
（65

歳
未
満
）

一
般
高
齢
者
（65

歳
以

上
）

要
介
護
高
齢
者
（65

歳
以

上
）

エ
ク
サ
サ
イ
ズ
初
心
者

エ
ク
サ
サ
イ
ズ
上
級
者

ア
ス
リ
ー
ト

妊
産
婦

障
害
者

傷
病
者
（リ
ハ
ビ
リ
等
）

そ
の
他

Q8.現在指導している対象（複数回答可）
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フィットネス指導者の現状とニーズ把握のためのアンケート（回答数142）
回答受付期間：2017年12月12日（火）～2018年1月4日（木）

83.1%

52.8%

24.6%

4.9%

10名以上のグループ 2～9名のグループ パーソナル指導 その他

Q9.現在指導している対象の形態（複数回答可）

１〜５本, 46.5%

６〜10本, 25.4%

11〜15本, 
15.5%

16〜20本, 6.3%

21本以上, 6.3%

Q10.１週間のレッスン数

2,000円未満, 4.2%
2,000〜2,500円未満, 

4.2%

2,500〜3,000

円未満, 2.1%

3,000〜3,500円

未満, 13.4%

3,500〜4,000円

未満, 9.9%

4,000〜4,500円未満, 
9.9%

4,500〜5,000円未満, 
9.2%

5,000〜5,500

円未満, 5.6%

5,500〜6,000

円未満, 2.1%

6,000〜6,500

円未満, 0.7%

6,500〜7,000円未満, 
0.0%

7,000円〜1

万円未満, 
0.7%

1万円以上, 
0.0%

固定給また

は経営者、ボ

ランティアな

どのため計

算不能, 
21.1%

無回答, 16.9%

Q11.１レッスン（45分あたり）の平均のフィー
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フィットネス指導者の現状とニーズ把握のためのアンケート（回答数142）
回答受付期間：2017年12月12日（火）～2018年1月4日（木）

5万円未満, 14.8%

5万〜8万円未満, 8.5%

8万〜10万円未満, 4.2%

10万〜13万円未

満, 8.5%

13万〜15万円未満, 
7.0%

15万〜18

万円未

満, 8.5%

18万〜20万

円未満, 5.6%

20万〜25

万円未

満, 9.9%

25万〜30万円未

満, 6.3%

30万〜40万円未満, 
3.5%

40万〜50万円未

満, 2.1%

50万〜70万円未満, 
0.7%

70万円以上, 0.0%
無回答, 20.4%

Q12.フィットネスや健康づくりの指導における１ヵ月の収入額

22.5%

9.2%

54.9%

6.3% 7.7%
12.0% 9.9%

会
社
・団
体
の
正
社
員

会
社
・団
体
の
契
約
社

員

レ
ッ
ス
ン
の
コ
マ
契
約

（フ
リ
ー
ラ
ン
ス
）

派
遣
会
社
の
登
録
ス

タ
ッ
フ

会
社
経
営
も
し
く
は

ス
タ
ジ
オ
オ
ー
ナ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

そ
の
他

Q13.勤務形態（複数回答可）

21.1%

35.2%

12.7%

33.1%

3.5% 2.8%

11.3%

31.0%

4.2%

32.4%

4.2%

首
や
肩

背
中
や
腰

股
関
節

膝 大
腿
部

下
腿
部

足
関
節

の
ど

聴
覚

特
に
な
し

そ
の
他

Q14.フィットネス指導者として活動するうえでダ

メージがある部位（複数回答可）
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フィットネス指導者の現状とニーズ把握のためのアンケート（回答数142）
回答受付期間：2017年12月12日（火）～2018年1月4日（木）

加入している, 
45.8%

必要性を感じて

いるが、加入し

ていない, 39.4%

必要性を感じな

いので、加入し

ていない, 14.8%

Q15.傷害保険に加入していますか？

加入している, 
33.1%

必要性を感じて

いるが、加入し

ていない, 47.9%

必要性を感じな

いので、加入し

ていない, 19.0%

Q16.賠償責任保険に加入していますか？

57.7%
49.3%

33.1%

19.7%

61.3% 62.7%

2.8% 6.3%

定
期
健
康
診
断

食
生
活
管
理

サ
プ
リ
メ
ン
ト
の
摂
取

専
門
家
に
よ
る
定
期
的

な
ボ
デ
ィ
メ
ン
テ
ナ
ン
ス

休
養
・睡
眠
時
間
の
確
保

セ
ル
フ
マ
ッ
サ
ー
ジ
や
ス

ト
レ
ッ
チ

特
に
な
し

そ
の
他

Q17.自分の健康管理として行っていること（複数回答

可）

49.3%

26.8%

15.5%

38.0%

38.0%

26.8%

7.0%

2.1%

21.8%

21.1%

21.8%

2.1%

23.9%

12.7%

12.7%

2.1%

機能解剖学

運動生理学

バイオメカニクス（生体力学・生物力学）

トレーニング理論

栄養学

心理学

教育学

社会学

語学（英語など）

医療関連

ビジネス関連

文化・芸術

介護・福祉関連

コンピュータ関連

海外のフィットネス情報

その他（手話、シナプソロジー）

Q18.フィットネス指導において、今後身につけたいと思う知識

や情報（３つまで）
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フィットネス指導者の現状とニーズ把握のためのアンケート（回答数142）
回答受付期間：2017年12月12日（火）～2018年1月4日（木）

※「Q22.グループエクササイズの各種目において、指導能力を高めるため
の講習会として受講したいテーマは？」の結果は省略

70.4%
60.6%

23.2%
30.3%

11.3%

37.3%

雑
誌
（専
門
誌
や
会
報

誌
等
）

W
EB

サ
イ
ト
（SN

S

を

含
む
）

知
人
・仲
間

ダ
イ
レ
ク
ト
メ
ー
ル

勤
務
（所
属
）先
や
学

校

メ
ー
ル
マ
ガ
ジ
ン

Q20.セミナーの開催情報は、主にどこで手に入れて

いますか？（複数回答可）

5万円未満 , 
57.0%

5万〜10万円

未満 , 28.9%

10万〜15万円

未満 , 9.9%

15万円以上, 4.2%

Q21.講習会・ワークショップ（資格更新を含む）にか

ける１年間の費用（交通費・宿泊費は除く）

31.7%

7.0% 6.3%

33.8%

3.5%

9.9%

3.5%
8.5%

14.8%

自
分
の
け
が
や
病
気

介
護

育
児

収
入
や
仕
事
の
安
定

性
・将
来
性

人
間
関
係

待
遇
・評
価

仕
事
へ
の
や
り
が
い

そ
の
他

特
に
な
し

Q23.指導者を続ける上で問題や不安となっている

ことは？（複数回答可）
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